
DSDEN DES ALPES MARITIMES 

PROCES-VERBAL DE LA REUNION 

DU CONSEIL D’ECOLE 
 

ECOLE : JULES ROMAINS 

Adresse : 58, route de l’Iéra 06950 FALICON  

DATE : 11 mai 2023 à 16h45 

 

PARTICIPANTS : 

Madame la Maire : Anaïs TOSEL  

Adjointe au Maire : Angélique ALBERT 

Madame la Directrice : Laurence RABUEL 

 
Les enseignants : Chantal BOUR, , Claire MERCIER, Isabelle PAYERAS, Emilie LOQUES, Marion CURIE, Rémy RAULT 
 
Les ATSEM : Martine POLLIZI 
 
La Directrice du Périscolaire : Claudia PELLEGRINO 

 

Les représentants élus des parents d’élèves :  

Adrien BOTTA, Cindy GALIFFI, Mélanie MAUFRAS, Élodie MICHEO, Isabelle ENRICO, Aude GIUGLARIS, Marion 

MAUFRAS, Lisa PASTORINO. 
 

 

 

 

ORDRE DU JOUR : 
 

1)   Bilan de l’installation dans le nouveau groupe scolaire 

 

2)   Interventions des délégués des élèves de CM1 et CM2, 
 

3)   Réception du dernier compte-rendu, 
 

4)   Règlement intérieur du nouveau groupe scolaire, 
 

5) Préparation de la rentrée 2023,    
 

6) Vie des classes, projets dans le cadre du projet d’école, 
 

7) Hygiène et sécurité, 
 

8) Travaux/équipements, personnels, crédits, 
 

9) Moments festifs. 

   

 

 

 

 

 



 

 
« Toute véritable transformation sera précédée d’un grand moment d’inconfort. C’est là le signe que vous êtes sur le bon 
chemin ». Ajahn Chah  
 

1) Bilan de l’installation dans le nouveau groupe scolaire 
 

Le bilan est positif : tout le monde est heureux de cette nouvelle école.   
Les élèves ont mis quelques jours à s’approprier les nouveaux espaces. Les conditions matérielles privilégiées dans 
lesquelles les enfants ont effectué leur rentrée sont soulignées. 
Toutefois, l'installation a été un travail colossal, remerciements aux collègues et personnels pour leur investissement ainsi 
qu'à la mairie. La réception des locaux par la mairie n'est pas terminée, il y a encore des réserves.  
Une liste de travaux à effectuer a été transmise. 
Point important, les visiophones, qui se trouvent dans le bureau de la directrice et dans le local des Atsems : cela pose 
un problème pour les retardataires du matin, les livreurs de la journée, l’infirmière, le périscolaire : 1 animateur est 
monopolisé pour la porte, ainsi que dans la cour en récréation. Le réseau est mauvais pour le téléphone portable de 
l’école. Mme Gugliaris émet l'idée d'un renvoi d'interphone sur le téléphone. 

 
2) Interventions des délégués des élèves de CM1 et CM2, 

 
-Demande concernant le tour des arbres dans la cour primaire : esthétique et protection ? 
-Panneaux visuels des règles dans la cour avec des pictogrammes réalisés par les élèves? 
-Portes des toilettes extérieures des garçons cassées: en attente de réception par la Mairie, elles seront 
vraisemblablement aimantées pour ne pas battre au vent. 
-Demande de cages de foot ainsi que le panneau de basket dans la cour primaire ? 
 En réflexion, coût onéreux, un tracé pour les cages devrait être effectué. 
-Odeur nauséabonde dans l’école : elle vient d’un problème de montage plomberie, plusieurs petites 
interventions ont été faites, travaux plus conséquents prévus cet été. 
-Abeilles ou guêpes dans la classe Cm2 : vigilance forte mais aucun essaim détecté. 
-Nettoyage des classes : certains jours les tables et le sol ne sont pas nettoyés par manque de temps vraisemblablement, 
un rendez-vous est fixé avec la mairie et la directrice le 1er juin. 
-Attention à l’usage des téléphones par les animateurs durant le temps péri-scolaire. 
-L’emplacement actuel dans la cour du banc de l’amitié/des émotions n’est pas adapté : il sera déplacé. 
-Où est passée la cloche de l’ancienne école ? Elle sera fixée dans la quinzaine. 
-A la cantine, les restes sont-ils récupérables ?  
La Mairie insiste sur le fait de lutter contre le gaspillage et est donc favorable. 
-Demande d’un point d’eau dans la cour maternelle : à vérifier légalement mais plus de budget cette année. 
-Remerciements globaux pour les travaux et la nouvelle école, pour l’argent investi 
 

3)  Réception du dernier compte-rendu, 
 

Aucune question ni remarque : il est donc validé. 
 

4)  Règlement intérieur 
 

Le nouveau règlement intérieur de l’école a été élaboré à partir du règlement départemental des écoles 

maternelles et élémentaires, diffusé en mars 2016 et tient compte de la spécificité du nouveau bâtiment. 

Il sera affiché dans l’école et remis aux parents d’élèves dans le cahier de liaison. 

Voté à l’unanimité du conseil. 
 
 

5) Préparation de la rentrée 2023,  
 
Mesures de sécurité relatives à la présence des parents dans les écoles 
Madame La Rectrice a donné accès à l'école aux parents d’élèves dès la rentrée prochaine, surtout en maternelle. 
L’unanimité du conseil doit être présente. 
Cela peut permettre de retrouver du lien.  
Au moins la première semaine, les parents de Petite Section peuvent être accueillis dans la classe. 
Une réflexion est à faire sur les modalités d’accueil en tenant compte des recommandations Vigipirate. 
C'est envisageable, à tenter, avec  confiance mais sans exagération. 
Mobilisation de la police municipale possible. 
Remerciements à Martine Polizzi Atsem en GS/CP pour le travail en classe mais aussi dans l'école : avis positif unanime 
du conseil d'école. 
 
A ce jour 166 élèves sont prévus pour la rentrée (161 cette année à la rentrée). Les effectifs sont stables : 50 maternelles 



et 116 primaires. 
21 CM2 quittent l’école pour entrer au collège, 20 PS arrivent. 
5 enfants seront à besoins particuliers : cela est à prendre en compte dans la répartition. 
Il y aura donc deux classes maternelles et cinq classes primaires mais nous ne pouvons pas encore  donner la répartition 
par classe qui peut encore changer en fonction de nouvelles inscriptions. Le bien-être des enfants sera évidemment 
toujours au premier plan. La répartition est un gros travail d'équipe. Privilégier GS, CP, CE1 à moins de 24, pareil pour les 
doubles niveaux. Information des classes donnée par mail fin août.  
 
L’équipe enseignante : 
 
Mme Payeras prend sa retraite, un enseignant sera nommé sur le poste vacant à titre définitif. 
Et une nouvelle collègue sera nommée sur le poste de Mme Emilie Loques, poste dédié à l’accueil des professeurs des 
écoles en formation. 
 
Marion Curie  (à ¾ temps) et Claire MERCIER (à mi-temps) ont demandé un temps partiel, un(e) nouveau (elle) 
enseignant(e) sera nommé(e) pour compléter leur temps partiel ainsi que 33% de décharge pour la direction. 
 
La rentrée scolaire des élèves  se fera le  lundi 4 septembre 2023  

 
La liste des fournitures sera donnée aux élèves présents en fin d’année, laissée en mairie et probablement envoyée par 
mail. Elle sera susceptible d’être modifiée. 
 

6) Vie scolaire, projets dans le cadre du projet d’école, 
 
- Bilan des APC 
Presque tous les élèves ont pu bénéficier de ces temps d’activités pédagogiques complémentaires organisés par les 
enseignants sur le temps de la pause méridienne : ces temps permettent d’accueillir les élèves en petits groupes et de 
revoir une notion à consolider. 
 
-Un stage de réussite pendant les vacances d’Avril a été proposé à 6 familles qui sont libres d’accepter ou de refuser la 
proposition pour des raisons qui leur appartiennent : 6 élèves inscrits mais 4 participants! C’est dommage de dire oui, 
bloquer une place et de ne pas emmener son enfant à ce stage ! 
 
-Concours PHARE pour les CM2 : projet conséquent qui a vu les élèves de CM réaliser un clip de lutte contre le 
harcèlement. 
 
-Le projet pétanque: les CE2/CM1 et CM2 ont bénéficié d’un cycle pétanque plus court que prévu car le stade est en 
travaux. 
 
- Fête pour le 100ème jour d’école ("Fête de 100 jours") pour les GS/CP 
Une journée très intéressante qui permet vraiment de consolider les bases de la numération décimale des élèves : très 
bonne implication des élèves et des  familles. 
 
-GS/CP : cycle natation sur 10 jours, cela a été regroupé et efficace avec beaucoup de progrès.. Remerciements envers 
la mairie pour le bus mis à disposition. 
 
-Projet médiathèque : accueil de toutes les classes -même maternelles- le vendredi par Mme Levol qui propose des 
activités diverses (ateliers, exposés, expositions, lectures, prêt...). 
 
-Cérémonies de passage organisée par la Commune : remise d’un dictionnaire ou autre (lien avec l'anglais) à chaque GS 
+ la cérémonie de fin d’année pour les CM2 (diplôme, toques et livres offerts, élaboration et lecture d’un texte retraçant 
leurs souvenirs à l’école Jules Romains) qui aura lieu le mardi 27 juin vers 18h30 à l’ancienne école avec Graines de 
souvenirs, avec l'aide de l'APE. 
 
-Les Olympiades le 20 juin 2023 à Saint -André de la Roche pour le CM. 
 En attente, question de places pas forcément disponibles.  
 
-Propositions de projets possibles par la mairie : cérémonies de commémoration avec les Anciens Combattants ; classes 
transplantées, sans nuitées, semaine sans cartable ; Correspondance avec la ville allemande de Merchweiller ; 175 ans 
de l'abolition de l'esclavage : actions à mener, en réflexion… 
 
 
Remerciements envers la mairie : l’école est totalement consciente de la grande chance d’avoir le bus à 
disposition pour les sorties. 
 
 



-Sorties scolaires 
- PS/MS : îles de Lérins le 5 mai 2023: cela a été un excellent tremplin pour le projet mer. 
- MS/GS : randonnée au camp des scouts à l'Aire st Michel avec la classe des CP/CE1 le 23 mai et au Poumon 

Vert le 01 juin. 
- GS/CP : randonnées le 22 mai, 5 juin, 26 juin dans les parcs départementaux. 
- CP/CE1 : Sortie le 9 mai à la ferme de la Grave de Peille, belle sortie avec les animaux et le 19 juin au Bois des 

Lutins. 
- CE2/CM1: Sortie le 22 juin avec la classe de Marion, au forum Jacques Prévert de Carros pour assister à un 

spectacle de cirque et participer à des ateliers sur le cirque. 
- CM2 : équipe handibasket des Hornets le 2 juin, théâtre le 9 juin et peut-être  le 20 juin JO 
- 15 juin : chorale départementale GS/CP et CE2/CM1 au théâtre de Verdure de Nice à 21h  

 
7) SÉCURITÉ À L’ÉCOLE 

Deux exercices PPMS ont eu lieu depuis notre rentrée dans le nouvel établissement (ils permettent aux enfants d’acquérir 
les réflexes nécessaires, le but de ces exercices est d’automatiser les réactions et les gestes à faire mais il faut éviter les 
habitudes et changer le déroulement des exercices). 

- Un exercice incendie a eu lieu le jeudi 6 avril : évacuation rapide vers les lieux de rassemblement. 
- Un exercice séisme a eu lieu le jeudi 11 mai : évacuation place du thé de la reine, des améliorations à prévoir 

avec l’alarme dédiée à cet effet signal très pertinent.  
L’objectif sera de faire identifier aux enfants la sonnerie du système, de comprendre qu’il faut se mettre à l’abri, se cacher 
puis évacuer. Problème d'audibilité restreinte de l'alarme cependant. 
Information donnée par la mairie : Journée nationale des risques le 13 octobre : actions (1ers gestes pour CM2, 
maternelles : pompiers...) menées ce jour-là.  
 

8) TRAVAUX/ EQUIPEMENTS, PERSONNELS, CREDITS 
Quelques travaux sont prévus ou en attente de subvention. 
L’équipe mobile de sécurité a édité un certain nombre de préoccupations : 

- Pose d’une clôture avec pare-vue au-dessus des cours, montée Bellevue : 20000 euros de devis accepté. 

- Caméra vidéo : deux caméras sont déjà présentes devant les entrées de l’école. 

- Pose d’un film opacifiant sur les vitres donnant sur la voie publique. 

- Pertinence des poignées extérieures des portes d'entrée et des poignées des fenêtres de la salle de motricité. 

-  Badge pour l’accès porte d’entrée école.  

- Relever les parois de la toilette extérieure cour côté maternelle. 

- Nouvelle formation Eni  (Ecran Numérique Interactif) possible pour les enseignants (à la rentrée?) 
 

9) MOMENTS FESTIFS 
L’inauguration de la nouvelle école aura lieu finalement  le samedi 10 juin, de 10h à 13h. 
Forme : protocolaire mais sera aussi une découverte parents/enfants. 
Actions envisagées: les Cm2  voire Cm1 seraient ambassadeurs pour les familles, circuit complet puis discours officiels, 
dictée de Pivot, certificat d'études comme à l'époque. Expositions, capsules temporelles (10 ans enfouies), cocktails par 
le chef Romain, atelier bébé lecteur par la médiathèque, spectacle périscolaire, accueil et visite des nouvelles familles… 
Kermesse de l’école  
Madame la Maire a autorisé l’organisation du spectacle et de la kermesse. 
Le spectacle des enfants, organisé par les enseignants, aura lieu le vendredi 30 juin 2023 à 18 heures sur probablement 
la place Bellevue mais un autre lieu peut être choisi. 
La kermesse, organisée par l’Association des parents d’élèves, aura lieu le même jour à partir de 19h30. 
Enfin, il est à noter que le lien entre l'école et le périscolaire est bien plus fort, les échanges plus nombreux et plus 
constructifs. De même, le fait d'avoir les 2 cours attenantes permet maintenant aux enfants de maternelle et d’élémentaire 
de pouvoir échanger.  

RELEVE DES CONCLUSIONS DU CONSEIL :  voir les parties en gras pour les points essentiels. 
La directrice, l’équipe pédagogique et les représentants des Parents remercient la municipalité pour son engagement en 
faveur de l’école. 
Séance levée à 19h00 

 

Fait à  FALICON, le 11/05/2023 

        Le Président                                                                     Le Secrétaire 

du Conseil d’Ecole :                                                            de séance :               

                   

                     Mme Rabuel Laurence                  M Rémy RAULT  


